
GRUPO OCUPACIONAL - ATIVIDADE DE CLASSE – CPE 1

TRANSCREVA, EM ESPAÇO DETERMINADO NO SEU CARTÃO DE
RESPOSTAS, A FRASE DE FRIEDRICH NIETZSCHE PARA EXAME GRAFOTÉCNICO

“Não há fatos eternos, como não há verdades absolutas.”

CONCURSO PÚBLICO

ATENÇÃO
Duração da prova: 4h e 30 min.

Este caderno contém 50 questões de múltipla escolha, cada uma com 5 alternativas de resposta – A, B, C, D e E – conforme disposição abaixo

e Prova Discursiva.

CÓDIGO DA PROVA

IBADE INSTITUTO BRASILEIRO DE
APOIO E DESENVOLVIMENTO EXECUTIVO

–

C02 T Verifique se o código da Prova é o
mesmo do seu cartão de respostas.

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal.

O tempo de duração de prova inclui o preenchimento do Cartão de Respostas e Folha de Respostas.

CÂMARA MUNICIPAL DE VILHENA

MANHÃ

Disciplinas Quantidade de
questões

Valor de cada
questão

- Língua Portuguesa 15 2
- Legislação Municipal 15 2
- Conhecimentos Específicos 20 2

AUDITOR INTERNO

LEIA AS INSTRUÇÕESABAIXO:

Informações importantes:

Siga, atentamente, a forma correta de preenchimento do Cartão de Respostas, conforme estabelecido no próprio. Não haverá substituição do Cartão de
Respostas das questões objetivas e/ou da Folha de Respostas da questão Discursiva por erro do candidato.

Por motivo de segurança:

O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova
Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu Caderno de Questões
O candidato que optar por se retirar sem levar o seu Caderno de Questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio. O d e s c u m p r i m e n t o
dessa determinação será registrado em ata e acarretará a eliminação do candidato
Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local da prova, não sendo possível nem mesmo a utilização dos banheiros e/ou
bebedouros.

Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartão de Respostas da prova objetiva assinado, a Folha de Respostas da Prova Discursiva.
Não se esqueça dos seus pertences.
A Prova Discursiva deverá ser desenvolvida na Folha de Resposta destinada a essa finalidade, personalizada e desidentificada pelo candidato, que deverá
destacar o canhoto que contém seus dados cadastrais.AFolha da Prova Discursiva é o único documento válido para a correção.
O preenchimento da Folha de Respostas da Prova Discursiva será de sua inteira responsabilidade.
Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o Cartão de Respostas e a Folha da Prova Discursiva.
O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local.

BOA PROVA!
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Leia com atenção o texto abaixo e responda ao que
se pede.

Ethos – ética, em grego – designa a morada
humana. O ser humano separa uma parte do mundo
para, moldando-a ao seu jeito, construir um abrigo
protetor e permanente. A ética, como morada
humana, não é algo pronto e construído de uma só
vez. O ser humano está sempre tornando habitável a
casa que construiu para si. Ética significa, segundo
Leonardo Boff, “tudo aquilo que ajuda a tornar melhor
o ambiente para que seja uma moradia saudável:
materialmente sustentável, psicologicamente
integrada e espiritualmente fecunda”.

A ética não se confunde com a moral. A moral é
a regulação dos valores e comportamentos
considerados legítimos por uma determinada
sociedade, um povo, uma religião, certa tradição
cultural, etc. Há morais específicas, também, em
grupos sociais mais restritos: uma instituição, um
partido político. Há, portanto, muitas e diversas
morais. Isto significa dizer que uma moral é um
fenômeno social particular, que não tem
compromisso com a universalidade, isto é, com o que
é válido e de direito para todos os homens. Exceto
quando atacada: justifica-se dizendo-se universal,
supostamente válida para todos. Mas, então, todas e
quaisquer normas morais são legítimas? Não deveria
existir alguma forma de julgamento da validade das
morais? Existe, e essa forma é o que chamamos de
ética. A ética é uma reflexão crítica sobre a
moralidade. Mas ela não é puramente teoria.Aética é
um conjunto de princípios e disposições voltados
para a ação, historicamente produzidos, cujo objetivo
é balizar as ações humanas. A ética existe como uma
referência para os seres humanos em sociedade, de
modo tal que a sociedade possa se tornar cada vez
mais humana.

A ética pode e deve ser incorporada pelos
indivíduos, sob a forma de uma atitude diante da vida
cotidiana, capaz de julgar criticamente os apelos
críticos da moral vigente. Mas, a ética, tanto quanto a
moral, não é um conjunto de verdades fixas,
imutáveis. A ética se move, historicamente, se amplia
e se adensa. Para entendermos como isso acontece
na história da humanidade, basta lembrarmos que,
um dia, a escravidão foi considerada “natural”. Entre
a moral e a ética há uma tensão permanente: a ação
moral busca uma compreensão e uma justificação
crítica universal, e a ética, por sua vez, exerce uma
permanente vigilância crítica sobre a moral, para
reforçá-la ou transformá-la.

A ética tem sido o principal regulador do
desenvolvimento histórico-cultural da humanidade.
Sem ética, ou seja, sem a referência a princípios

ÉTICAE MORAL

LÍNGUA PORTUGUESA

Dentre as alternativas abaixo, a que se identifica com
a mensagem do texto é:

A) Existe apenas uma moral.
B) Aética muitas vezes se mistura à moral.
C) A ética basta-se como teoria ou fundamento

pactuado pelas nações.
D) As ações humanas devem ser absorvidas pela

ética, como conduta real.
E) A moral é um acontecimento que tem

compromisso com a universalidade.

Questão 01

humanitários fundamentais comuns a todos os
povos, nações, religiões etc., a humanidade já teria
se despedaçado até a autodestruição. Também é
verdade que a ética não garante o progresso moral da
humanidade. O fato de que os seres humanos são
capazes de concordar minimamente entre si sobre
princípios como justiça, igualdade de direitos,
dignidade da pessoa humana, cidadania plena,
solidariedade etc., cria chances para que esses
princípios possam vir a serem postos em prática, mas
não garante o seu cumprimento.

As nações do mundo já entraram em acordo em
torno de muitos desses princípios. A “Declaração
Universal dos Direitos Humanos”, pela ONU (1948), é
uma demonstração de o quanto a ética é necessária e
importante. Mas a ética não basta como teoria, nem
como princípios gerais acordados pelas nações,
povos, religiões etc. Nem basta que as Constituições
dos países reproduzam esses princípios (como a
Constituição Brasileira o fez, em 1988).

É preciso que cada cidadão e cidadã incorpore
esses princípios como uma atitude prática diante da
vida cotidiana, de modo a pautar por eles seu
comportamento. Isso traz uma consequência
inevitável: frequentemente o exercício pleno da
cidadania (ética) entra em colisão frontal com a moral
vigente... Até porque, a moral vigente, sob pressão
dos interesses econômicos e de mercado, está
sujeita a constantes e graves degenerações.

(https://www.portaleducacao.com.br  - Texto adaptado)
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De acordo com o texto é correto afirmar que:

I. Aética pressupõe a observação de três aspectos:
material, psicológico e espiritual.

II. A ética é uma referência para a sociedade futura,
pois o planeta ainda é desumano.

III. A ética, no exercício crítico, pode fortalecer a
moral ou modificá-la.

IV. A humanidade já teria se exterminado se não
existisse a ética.

V. A ética, com certeza, garante o progresso moral
da humanidade.

Estão corretas apenas:

A) I, IV, V.
B) I,III, IV.
C) II, III, IV.
D) I, II, V.
E) II, III, V.

Questão 02

De acordo com a leitura do texto, a opção abaixo que
NÃO se relaciona ao universo semântico da ética,
apresentado no texto, é:

A) abrigo protetor
B) morada humana
C) reduto duradouro
D) refúgio fugaz
E) guarida salutar

Questão 03

Observe as relações semânticas estabelecidas pelos
elementos de coesão em destaque.

I. há morais específicas, não se pode
generalizar essa questão.

II. Precisamos incorporar a ética em nossas
atitudes, vivemos em sociedade.

III. Toda a sociedade viverá em harmonia,
agredir a ética.

lV. Um dia a escravidão foi considerada natural,
hoje é inaceitável.

V. A ética se move historicamente a
moral.

Pode-se afirmar que estas relações são de:

A) causa, explicação, condição, oposição,
comparação.

B) comparação, causa, condição, concessão,
alternância.

C) comparação, causa, conformidade, oposição,
tempo.

D) finalidade, oposição, causa, concessão,
alternância.

E) causa, explicação, conformidade, tempo,
comparação.

Como

pois
exceto se

mas

tanto quanto

Questão 04

Observe o período abaixo.

Quanto ao comportamento ético na convivência
social, deve-se incentivar
entre todos, de modo que venham a alcançar

, enriquecidos do entusiasmo
que .

Visando à coesão linguística para evitar as
repetições, a opção abaixo que substitui com
cor reção as expressões des tacadas é ,
respectivamente:

A) lhe incentivar – o alcançar – lhe associa-se
B) incentivar-lhe – alcançar-lhe – nele se associa
C) incentivar-lhe – alcançá-lo – se associa ao

mesmo
D) incentivá-lo – lhe alcançar – a ele se associa
E) incentivá-lo – alcançá-lo – se lhe associa

o comportamento ético

comportamento ético
a esse comportamento se associa

Questão 05
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No período “Não sei a moral vigente está
sujeita a tantas degenerações.”, a alternativa que
apresenta a expressão destacada acima, de forma
correta e idêntico valor, é:

A) As sociedades por que passamos eram bastante
iguais.

B) Precisamos entender a ética por que o mundo
precisa progredir.

C) Explicou por que teve aquela atitude antiética na
frente de todos os amigos.

D) Não investigaram o por que daquele
procedimento desrespeitoso e inesperado.

E) Ela é mais considerada pelos alunos por que
respeita seus semelhantes.

por que

Questão 06

Nos trechos,

“...principal regulador do desenvolvimento
da ”

“...já teria se despedaçado até a .”,

as palavras destacadas sofreram o mesmo processo
de formação, respectivamente, que:

A) Malmequer / arrozal / petróleo
B) Fidalgo / emudecer / metamorfose
C) Multicolor / acabamento / alto-falante
D) Girassol / bebedouro / multicolor
E) Planalto / mestre-sala / cruzeiro

histórico-
cultural humanidade.

autodestruição

Questão 08

Em “Sentiu-se com aquela atitude
solidária.”, a opção em que o sinal indicativo da crase
é empregado pela mesma razão que o à da
expressão grifada é:

A) À custa de muito esforço resolveu se juntar ao
grupo.

B) Esta atitude é igual à que presenciei na semana
passada.

C) O cidadão desculpou-se e saiu às pressas do
shopping.

D) Os técnicos chegaram às dez horas para instalar
o aparelho.

E) O sol entrava à medida que o dia ia surgindo na
bela mansão.

à vontade

Questão 09

No período “A conduta cortês do advogado agradou-
lhe bastante.”, a alternativa que apresenta frase com
o mesmo tipo de regência verbal é:

A) O rapaz agradeceu a oferenda com muito
entusiasmo.

B) O médico ajudava a idosa mulher há bastante
tempo.

C) Agradou os meninos com presentes, pelo Dia das
Crianças.

D) A jovem veterinária assistiu a bela gatinha com
desvelo.

E) O f e r o z a n i m a l o b e d e c e u a o d o n o
imediatamente.

Questão 10

Observe a frase abaixo.

“Os especialistas identificam quando a mente foi
tomada por traumas desequilibrantes.”

Com base nas classes gramaticais empregadas no
período, a alternativa correta é:

A) O emprego do artigo ‘Os’ indica uma referência
imprecisa ao substantivo ‘especialistas’.

B) O uso do verbo ‘identificar’ no modo presente do
indicativo exprime uma certeza.

C) O emprego de ‘foi’ no pretérito perfeito do
indicativo revela uma ação em processo no
passado.

D) O verbo ‘foi’ poderia ser substituído por ‘for’, caso
quisesse fazer referência a um fato obtido como
certo e posterior a sua fala.

E) O conectivo ‘quando’ pode ser substituído pelo
conectivo '’porque’ sem prejuízo do sentido da
frase.

Questão 07

No texto, para se alcançar coerência e coesão, foram
utilizados operadores linguísticos para se
estabelecerem relações. A alternativa cuja relação foi
identificada corretamente entre as proposições é:

A) ele entrasse pelo portão, saí pelos
fundos. Relação de consequência

B) O terrível casarão desmoronou um castelo
de cartas. Relação de causa

C) Não poupou esforços para vir, estivesse
cansado. Relação de tempo

D) foi o calor do sol o asfalto
amoleceu. Relação de explicação

E) O tempo colaborou, viajamos
pela manhã. Relação de conclusão

Antes que

como

embora

Tamanho que

por conseguinte

Questão 11
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Observe o trecho:

“É preciso que cada cidadão incorpore esses
princípios como uma atitude prática diante da vida
cotidiana.”

Com relação à morfossintaxe, considerando as
orações subordinadas substantivas, a

do período acima se classifica como:

A) completiva nominal.
B) objetiva direta.
C) predicativa.
D) subjetiva.
E) apositiva.

segunda
oração

Questão 12

O período composto por coordenação está explícito
em:

A) É possível que a estreia do filme seja amanhã.
B) Não sou mau; agora, também não sou bobo.
C) Não acredito que vá chover amanhã no litoral.
D) Quando vinha para casa de táxi, encontrei um

amigo.
E) Irei embora, assim que se confirmar o adiamento

da prova.

Questão 13

Observe os trechos.

“O político faltou com a verdade.”
“Asaudade abraçou-me tão sincera!”
“Amo-te assim: meio odiosamente.”

Nos trechos apresentados acima, encontram-se,
respectivamente, as seguintes figuras de linguagem:

A) hipérbole, prosopopeia, ironia
B) ironia, eufemismo, catacrese
C) ironia, metáfora, antítese
D) metáfora, catacrese, metonímia
E) eufemismo, prosopopeia, antítese

Questão 14

Quanto à colocação da vírgula, todas as opções
estão corretas, EXCETO em:

A) Abaixou-se, pegou a carteira do solo, recusou-se
a devolvê-la.

B) Cristina prometeu que viria ao seu encontro,
porém nada posso garantir.

C) Os nobres sentimentos de Marina, sempre
esbarravam na brutalidade dele.

D) A criança é meiga, mas seu olhar triste comovia
todos que se acercavam dela.

E) Não, disse o professor, agora não é hora para
brincadeiras inconvenientes.

Questão 15

A Câmara de Vereadores tem funções institucional,
legislativa, fiscalizadora, julgadora, administrativa,
integrativa e de assessoramento que serão exercidas
com independência e harmonia em relação ao
Executivo Municipal. Quanto à função fiscalizadora, é
correto dizer que:

A) serve para fiscalizar a imprensa, organizando e
restringindo, se necessário for, o acesso de
jornalistas nas coletivas de imprensa.

B) se trata de função auxiliar do Poder Judiciário,
nas correições internas que este Poder realiza
regularmente dentro da Câmara Municipal.

C) é restrita à sua organização interna, à
regulamentação do seu funcionalismo e à
estruturação e direção dos seus serviços
auxiliares.

D) é exercida por meio de requerimentos sobre fatos
sujeitos à fiscalização da Câmara e pelo controle
externo da execução orçamentária do Município,
com o auxílio do Tribunal de Contas do Estado.

E) é exercida pela apreciação do parecer prévio
emitido pelo Tribunal de Contas sobre as contas
que o Prefeito e o Presidente da Câmara devem
anualmente prestar.

Questão 16

LEGISLAÇÃO MUNICIPAL
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São órgãos da Câmara Municipal:

A) mesa, plenário e comissões.
B) vereadores, sessões e proposições.
C) códigos, votação e veto.
D) orçamento, estatuto e deliberações.
E) moção, pleno e corte.

Questão 18

Sempre que não houver determinação explícita, as
deliberações do Plenário da Câmara serão por:

A) maioria simples, presente a maioria absoluta dos
Vereadores.

B) maioria qualificada de 3/5 (três quintos), presente
a maioria absoluta dos Vereadores.

C) maioria qualificada de 2/3 (dois terços), presente
a maioria absoluta dos Vereadores.

D) maioria absoluta, presente a maioria simples dos
Vereadores.

E) maioria absoluta.

Questão 20

Com relação ao procedimento previsto no Regimento
Interno da Câmara de Vereadores para a Comissão
Parlamentar de Inquérito (CPI), é correto afirmar que:

A) e m n e n h u m a h i p ó t e s e f u n c i o n a r ã o
concomitantemente mais de duas CPIs.

B) é dispensada a apresentação de razões escritas
pelo denunciado, visto que o procedimento de
CPI tem rito sumário.

C) em caso de condenação, haverá a cassação do
mandato do agente político, materializada pela
expedição de um decreto legislativo.

D) se o resultado da votação for absolutório, o
Presidente não poderá determinar o pronto
arquivamento do processo, devendo submeter
tal decisão ao Plenário.

E) na hipótese de o caso analisado necessitar de
perícia técnica para ser esclarecido, o processo
será encaminhado à Justiça Eleitoral, pois a
realização de perícias extrapola a competência
da Comissão.

Questão 19

Cada legislatura na Câmara Municipal terá duração
de:

A) 1 (um) ano.
B) 2 (dois) anos.
C) 3 (três) anos.
D) 4 (quatro) anos.
E) 5 (cinco) anos.

Questão 17

As comissões são órgãos técnicos constituídos pelos
próprios membros da Câmara, destinadas, em
caráter permanente ou transitório, a proceder os
estudos, emitir pareceres especializados, realizar
investigações e representar o Legislativo. As
comissões da Câmara são permanentes e
temporárias. Com relação à Comissão de
Constituição, Justiça e Redação – CCJR, é correto
afirmar que se trata de comissão:

A) permanente e sua audiência fica limitada aos
processos sobre licitação, contratação de
pessoal e mandato eletivo.

B) permanente e é facultativa a sua audiência sobre
os processos que tramitarem pela Câmara.

C) temporária e é facultativa a sua audiência sobre
os processos que tramitarem pela Câmara.

D) temporária e é obrigatória a sua audiência sobre
todos os processos que tramitarem pela Câmara.

E) permanente e é obrigatória a sua audiência sobre
todos os processos que tramitarem pela Câmara.

Questão 21

Segundo o Regimento Interno da Câmara de
Vereadores, Questão de Ordem é:

A) a questão levantada por membro de comissão
permanente acerca da manutenção da ordem na
Câmara quando houver manifestações de
pessoas ou organizações que perturbem o
andamento dos trabalhos internos.

B) toda dúvida levantada em Plenário quanto à
interpretação do Regimento, sua aplicação ou
sobre sua legalidade.

C) uma controvérsia que o Presidente da Câmara
reputa séria e fundada, sobre o estado civil das
pessoas.

D) o conjunto de normas disciplinares fundamentais
que regem a atividade de uma sociedade ou
corporação.

E) a reunião de diversas leis em vigor, sobre o
mesmo assunto, sem sistematização.

Questão 22
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De acordo com o Estatuto do Servidor Público do
Município de Vilhena, o instituto da Reversão é o(a):

A) efetivo desempenho das atribuições do cargo.
B) investidura em cargo público de provimento

efetivo ou em comissão.
C) retorno à atividade de servidor aposentado por

invalidez, quando, por junta médica oficial, forem
declarados insubsistentes os motivos da
aposentadoria.

D) investidura do servidor em cargo de atribuições e
responsabilidades compatíveis com a limitação
que tenha sofrido em sua capacidade física ou
mental verificada em inspeção médica.

E) forma de provimento originário em que o servidor
passa a ocupar cargo efetivo ou de carreira.

Questão 23

Considere a seguinte situação: um servidor público
do Município de Vilhena, no interesse do serviço,
passa a ter exercício em nova sede, com mudança de
domicílio em caráter permanente. Em virtude deste
fato específico, o citado servidor terá direito a (à):

A) ajuda de custo, que servirá para compensar as
despesas de instalação.

B) diárias, para cobrir as despesas de hospedagem,
alimentação e transporte.

C) auxílio-transporte, para indenizar as despesas
que tiver com transporte.

D) auxílio-alimentação, para indenizar as despesas
que tiver com alimentação.

E) gratificação natalina, para pagar a sua ceia de
natal.

Questão 24

Dentre as licenças a que tem direito o servidor público
municipal, destaca-se a licença:

A) de férias.
B) de gratificação natalina.
C) por motivo de doença em pessoa da família.
D) por prestação de serviço extraordinário.
E) por observância das normas legais e

regulamentares.

Questão 25

Com relação ao regime disciplinar do servidor público
municipal, é correto afirmar que a penalidade de:

A) advertência será aplicada em caso de
transgressão grave.

B) demissão será aplicada em caso de transgressão
leve.

C) suspensão será apurada por meio de processo
disciplinar.

D) advertência será apurada por meio de
sindicância.

E) demissão será apurada por meio de sindicância.

Questão 26

Segundo o Estatuto do Servidor Público do Município
de Vilhena, considera-se serviço noturno aquele
prestado em horário compreendido entre:

A) 22 (vinte e duas) horas de um dia e 5 (cinco)
horas do dia seguinte.

B) 23 (vinte e três) horas de um dia e 6 (seis) horas
do dia seguinte.

C) meia noite de um dia e 6 (seis) horas do dia
seguinte.

D) 3 (três) horas da madrugada de um dia e 5 (cinco)
horas do mesmo dia.

E) 6 (seis) horas de um dia e 6 (seis) horas do dia
seguinte.

Questão 27

A competência tributária do Município de Vilhena
compreende a instituição e a cobrança dos seguintes
impostos:

A) taxa de incêndio, IPVAe IPTU.
B) taxa de incêndio, contribuição para iluminação

pública e ISSQN.
C) ITR, IPVAe Imposto de Renda.
D) ITBI, Contribuição de melhoria e Imposto sobre

Grandes Fortunas.
E) IPTU, ISSQN e ITBI.

Questão 28
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Suponha que o cidadão Esvéquio mantenha uma
banca de venda de pipoca e doces no município de
Vilhena. Ele trabalha na informalidade, assim como
muitos brasileiros, porém levanta cedo para trabalhar
todos os dias e se orgulha da profissão de vendedor
em sua banca, contribuindo com a economia local.
Considerando essa situação, é correto dizer que
Esvéquio:

A) não é devedor de tributos, porque os produtos por
ele comercializados não configuram fato gerador
de obrigação tributária.

B) não é devedor de tributos, porquanto sua banca
de pipoca e doces não está regularmente
constituída, ou seja, não possui CNPJ ou outros
registros que o obriguem a recolher tributos.

C) é devedor de tributos, uma vez que a capacidade
tributária passiva independe de a pessoa jurídica
estar regularmente constituída, bastando que
configure uma unidade econômica ou
profissional, como no caso.

D) é devedor de tributos, já que a capacidade
tributária ativa depende de a pessoa física estar
constituída, ainda que informalmente, como
unidade econômica, social ou profissional, como
no caso.

E) não pode trabalhar todos os dias, já que seu
negócio se enquadra como pequena empresa.

Questão 29

“O Estado nasce a partir das necessidades dos
homens”. Esse fragmento que retrata uma das
origens do Estado, de acordo com os pesquisadores
do tema, está relacionado a uma das motivações
apresentada na seguinte alternativa.

A) causas patrimoniais.
B) causas econômicas.
C) atos de força.
D) patriarcal.
E) familiares.

Questão 31

O crédito tributário pode ser extinto por:

A) isenção.
B) depósito do montante integral.
C) moratória.
D) pagamento.
E) parcelamento.

Questão 30

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Apartir do Decreto lei 200/67, a administração pública
ficou dividida em administração direta e indireta.
A alternativa que apresenta um Órgão associado à
administração direta é:

A) Estatais
B) Fundações públicas
C) Ministérios.
D) Autarquias.
E) Sociedades de economia mista.

Questão 32

Constitui-se numa modalidade de licitação que
contempla a aquisição de bens e serviços comuns, ou
seja, aqueles cujos padrões de desempenho e
qualidade possam ser objetivamente definidos pelo
edital, por meio de especificações usuais no
mercado. Nesse texto faz-se referência à modalidade
de licitação denominada:

A) Tomada de Preços.
B) Concorrência.
C) Leilão.
D) Convite
E) Pregão.

Questão 33
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Contrato Administrativo é o ajuste que a
Administração, agindo nessa qualidade, firma com o
particular ou outra entidade administrativa para a
consecução de objetivos de interesse público. O
artigo 58 da Lei 8.666/93 considera para esses
contratos as cláusulas exorbitantes. Uma dessas
cláusulas é:

A) O objeto e seus elementos.
B) O regime de execução.
C) Reincidir unilateralmente.
D) As condições de pagamento.
E) Os casos de rescisão.

Questão 34

No Balanço Patrimonial, na área do Ativo
Investimento, são apresentados os investimentos
efetuados em outras empresas, nas quais a empresa
adquire participação no capital votante. Uma dessas
aquisições pode ser em empresas coligadas, que são
definidas:

A) pela posse de mais de 20% das ações
preferenciais.

B) pela posse de mais de 50% das ações ordinárias.
C) pela posse de mais de 20% das ações ordinárias.
D) por existir influência significativa pelo investidor.
E) por existir controle pelo investidor.

Questão 35

A alternativa que apresenta corretamente o que se
pode entender como situação liquida negativa é:

A) Ativo maior que Passivo.
B) Passivo maior queAtivo.
C) Despesa maior que Receita.
D) Passivo igual à Despesa.
E) Ativo igual a Despesa.

Questão 36

Determinado estágio da despesa consiste na reserva
de dotação orçamentária para um fim específico.
Const i tu i-se no principal instrumento da
Administração para o acompanhamento e controle da
execução orçamentária. O Parágrafo anterior faz
referência ao estágio da (do):

A) liquidação.
B) pagamento.
C) fixação.
D) previsão.
E) empenho.

Questão 37

As receitas orçamentárias são classificadas em
receitas correntes e receitas de capital. A alternativa
que apresenta uma origem de receita que é
classificada como receita de capital é:

A) Tributárias.
B) Operações de Crédito.
C) Patrimonial.
D) Serviços.
E) Industrial.

Questão 38

Dentro das competências municipais para instituírem
tributos, a alternativa que apresenta um tributo, o qual
esta na competência dos Municípios, de acordo com
o artigo 156 da Constituição Federal de 1988 é:

A) Taxa de Transmissão de Bens Imóveis.
B) Imposto sobre Operações Financeiras.
C) Imposto sobre a Circulação de Mercadorias e

Serviços.
D) Imposto de Transmissão de Veículos.
E) Imposto de VeículosAutomotores.

Questão 39
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A política de desenvolvimento urbano, executada
pelo Poder Público municipal, conforme diretriz geral
fixadas em lei, tem por objetivo ordenar o pleno
desenvolvimento das funções sociais da cidade e
garantir o bem-estar de seus habitantes. Nesse
sentido, o número de habitantes nas cidades, onde se
torna obrigatório a adoção de um plano diretor,
aprovado pela Câmara Municipal é mais de:

A) 25 mil.
B) 20 mil.
C) 18 mil.
D) 15 mil.
E) 28 mil.

Questão 40

Uma classif icação de créditos adicionais
caracterizada pelo fato de sua destinação ser para o
reforço de dotações orçamentárias, para as quais já
existia uma dotação inicial denomina-se:

A) Complementares.
B) Inicial.
C) Suplementares.
D) Extraordinário.
E) Especiais.

Questão 44

O Relatório de Gestão Fiscal se constitui num dos
mais importantes instrumentos instituídos pela LRF –
Lei de Responsabilidade Fiscal, em função das
exigências para sua preparação, bem como pelas
autoridades que devem assiná-lo. A periodicidade de
preparação a que esse relatório esta submetido é a
seguinte:

A) quadrimestral.
B) bimestral.
C) trimestral.
D) mensal.
E) anual.

Questão 45

A Lei de Responsabilidade Fiscal, amparada pelo
artigo 169 da Constituição Federal de 1988,
estabeleceu limites para a despesa total com pessoal
dos Entes Públicos. Para o caso dos Municípios,
encontram-se estabelecidos:

A) 50% da receita corrente bruta.
B) 60% da receita corrente líquida.
C) 50% da receita corrente líquida.
D) 60% da receita corrente bruta.
E) 49% da receita corrente bruta.

Questão 41

O instrumento de planejamento, que tem como
característica um maior alcance no estabelecimento
das prioridades e no direcionamento das ações de
governo é denominado:

A) Orçamento da Previdência.
B) Lei de Diretrizes Orçamentárias.
C) Plano Plurianual.
D) Orçamento Fiscal.
E) Lei do OrçamentoAnual.

Questão 42

“A Lei Orçamentária Anual não conterá dispositivo
estranho à previsão da receita e à fixação da
despesa”. O princípio orçamentário ao qual esse
fragmento faz referência é:

A) Universalidade.
B) Programação.
C) Equilíbrio.
D) Unidade.
E) Exclusividade.

Questão 43

A alternativa que apresenta um demonstrativo
contábil cuja preparação está essencialmente
fundamentada em pagamentos e recebimentos é:

A) Mutações do Patrimônio Líquido.
B) Balanço Patrimonial.
C) Balanço Orçamentário.
D) Fluxos de Caixa.
E) ValorAdicionado.

Questão 46

A alternativa que, de acordo com a Lei de
Responsabilidade Fiscal, conceitua o que se chama
em contabilidade pública de resultado nominal é:

A) Diferença entre receitas e despesas excluindo-se
as financeiras.

B) Resultado negativo entre receita e despesas,
excluindo-se as despesas financeiras.

C) Conjunto de recebimento de receitas.
D) Resultado positivo entre receitas e despesas,

excluindo as receitas financeiras.
E) Resultado entre receitas e despesas incluindo as

financeiras.

Questão 47
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Considere a aquisição de item para o imobilizado em
01.01.2015, pelo valor de R$ 100.000,00 com valor
residual equivalente de 8% sobre o valor do custo.
Para a publicidade desse item foram gastos
R$ 5.000,00. O valor contábil desse item em
31.12.2017, considerando sua vida útil econômica de
8 anos e fiscal de 10 anos é o seguinte:

A) R$ 37.500,00
B) R$ 30.000,00
C) R$ 70.000,00
D) R$ 62.500,00
E) R$ 67.500,00

Questão 48

Determinada empresa captou um empréstimo
bancário no valor de R$ 24.000,00, o qual foi
depositado em sua conta corrente no valor de
R$ 21.000,00. Esse empréstimo será resgatado em
12 prestações de R$ 2.000,00 durante um período de
12 meses. Esse evento deverá ser registrado na
contabilidade da empresa da seguinte forma:

A) Débito = Banco c/movimento 21.000,00
Débito = Despesas financeiras antecipadas
3.000,00
Crédito = Empréstimo bancário 24.000,00

B) Débito = Banco c/movimento 24.000,00
Débito = Despesas financeiras antecipadas
3.000,00
Crédito = Empréstimo bancário 21.000,00

C) Débito = Banco c/movimento 24.000,00
Débito = Despesas financeiras a incorrer
3.000,00
Crédito = Empréstimo bancário 21.000,00

D) Débito = Banco c/movimento 21.000,00
Crédito = Despesas financeiras a incorrer
3.000,00
Crédito = Empréstimo bancário 24.000,00

E) Débito = Banco c/movimento 21.000,00
Débito = Despesas financeiras 3.000,00
Crédito = Empréstimo bancário 24.000,00

Questão 49

A alternativa que apresenta corretamente o conceito
atribuído ao Patrimônio é a seguinte:

A) Conjunto de bens, direitos e obrigações.
B) Todos os direitos mais o patrimônio líquido.
C) Todos os direitos menos as obrigações.
D) Conjunto de bens e direitos.
E) Conjunto de bens, direitos e patrimônio líquido.

Questão 50


